





小记者投稿邮箱:2497705328@gg.com

樱桃

实验小学201班小记者 江柏莹

今天妈妈买来一袋樱桃。

樱桃圆溜溜的,像一个个红彤彤的小灯笼。表面 摸起来光滑细腻,像裹了一层蜜蜡。闻起来有一股清 甜的香味,让人忍不住想咬上一口。我迫不及待地把 一个樱桃塞进嘴里,饱满的汁水流淌在嘴里,沁人心 脾。鲜嫩可口的果肉美味极了。

妈妈说樱桃是"美容果",富含维生素,还能补气 血。我真喜欢樱桃啊!

指导老师 戴慧娟

家有"猫少爷"

江口中心小学406班小记者 王孙涵

今天我给同学们介绍一下我家的"猫少爷"。

"猫少爷"全身几乎是灰色的,脖颈上还带着一些 白色。它的眼睛是绿色的,像绿色的宝石一样;阳光充 足的时候,它的眼睛会眯成一条缝。它的四只脚短短 的,却十分灵活。

"猫少爷"是名副其实的淘气包,它有时会偷吃家 里的虾。有一次,饭菜刚做好,我刚想去吃饭,没想到, "猫少爷"直接用它的小短腿敏捷地跳上桌子,一口叼 走好几个虾。看到我后,就屁颠屁颠地逃走了,大口大 口狼吞虎咽起来,你说淘不淘气?

我家的"猫少爷"还十分可爱。当你走近它的时 候,它会不由自主地躺下,让你抚摸它。当它高兴的时 候,还会打呼噜,十分可爱,谁会不喜欢呢?

要说最有特点的,那就是它的倔强了。当它开心 的时候,你扔什么东西,它都会给你捡回来,之后再撒 娇,向你索要食物。如果你迟迟不给,它就会生气。如 果不高兴了,它就会发疯般狂奔,或者飞檐走壁,硬要 让你给它食物,还一直打扰你,向你吐口水,非常倔强。

但就算这样,它还是非常惹人喜欢,这就是我家的 "猫少爷"。

这次考试真紧张

西坞中心小学404班小记者 翁雯轩

铃声一响,王老师二话不说就开始分发试卷了。 我不禁开始紧张起来,心中想着:这次考试难吗?如果 考差了王老师会批评我吗? 我想着想着就已经压力山 大了。

我终于拿到试卷了,一番浏览,居然有满满6页 呢! 于是,我开始奋笔疾书起来。第一题是看拼音写 词语,我三下五除二就做完了。到了第二题,有一点点 难,不过就这一点点困难,怎么能抵挡我想要做下一题 的心呢? 我写到了第三大题,题目变得越来越难了,就 连牛顿来了也做不了的那种题目,我的心里愈发急燥 起来。突然,我的大脑灵光一闪,居然想到了这一题的 答案,我大喜过望。

过了一会儿,王老师走到我的座位旁,开始检查我 的试卷做得怎么样。我心里就像十五个吊桶打水-七上八下。就在这个令人紧张的时刻,王老师居然叹 了一口气,我心想:难道我有错误吗? 我反复检查着试 卷,感觉大多题目我都做对了呀!

经过一路过关斩将,来到了最后一道大题:写作 文。我用简朴而又不缺失语感的语言写完了这篇作文。 这次考试真紧张呀!它让我明白了:只要认真努 力付出,就一定会有回报的!

指导老师 王爱娜

坚韧与勇气的见证

凤鸣未来学校405班小记者 胡未晞

寒假里,我终于踏上了向往已久的华山之旅。华 山,这座自古便有"奇险天下第一山"美誉的西岳,不仅 是中华文明的象征,也是道教的圣地。它以其险峻的 山势和深厚的文化底蕴,吸引着无数游客前来挑战与

清晨,当第一缕阳光洒在山脚下的车站时,我们的 华山之旅正式开始了。大巴沿着蜿蜒的山路缓缓而 上,窗外的景色也随之变得愈发壮丽。山峦起伏,云雾 缭绕,仿佛置身于一幅动人的山水画卷中。

很快,我们来到了索道入口。眼前人山人海,游客 们都在期待着踏上这段奇妙的空中之旅。终于轮到我 们坐上缆车,随着缆车缓缓上升,我的心跳也随之加 速。弟弟在一旁害怕地尖叫,我也紧紧抓着妈妈的手 不放。然而,当缆车逐渐升高,我鼓起勇气看向窗外 时,眼前的景象让我震撼不已——一座座山峰巍峨耸 立,云雾缭绕其间,宛如仙境一般。

下了缆车,我们来到了半山腰,开始沿着石阶向上 攀登。小道两旁的铁链在霜冻的映衬下闪闪发光,我 紧抓着它们,手被冻得通红。尽管多次想要放弃,但一 低头看到万丈深渊,我又收回了这个想法。山脊上的 道路上满是游客,他们或疾步前行,或驻足观赏,好似 一条蜿蜒的长龙在不停地蠕动着。

在这条通往北峰的道路上,我突然发现了一棵又 一棵的老松树。它们挺拔而俊秀,时不时还会落下一 团雪。这些松树不仅点缀了山间的风景,更给了我前 进的动力。它们仿佛在告诉我:无论环境多么恶劣,都 要坚韧不拔地生长下去。

经过几个小时的长途跋涉,我们终于到达了下山 的索道人口。再次坐上缆车,看着自己走过的那些山 路,我不禁感慨万千。我佩服自己的勇气和意志,也为 自己能够坚持下来而感到欣慰。

下山后,我们欣赏到了山下的美丽风景。一条飞 流直下的冰瀑布在阳光下闪耀着晶莹的光芒,宛如一 条银链从山间倾泻而下。落日的余晖洒在山上,那些 山峰仿佛对我们有些不舍似的,显得更加温柔而神秘。

通过这次华山之行,我深刻体会到了坚持不懈的 重要性。无论面对多么艰难的挑战,只要我们勇往直 前、永不放弃,就一定能够成功。华山之行不仅让我领 略了自然之美,更让我在心灵上得到了成长和升华。

指导老师 王勇

一个"平平元奇"的人

居敬小学507班小记者 潘青仪

你是一个什么样的人?是内向沉稳,是外向开朗, 还是独特出彩?如果一定要用一个词来描述自己.我 觉得是"平平无奇"。

为什么说是"平平无奇"? 因为每一个人的生活好 像都差不多,吃饭、上学、睡觉。一天24小时,谁也不 会比谁多出一小时。但是,每一个人的生活好像又都 不一样,我们的父母亲人是不一样的,我们生活的城市 是不一样的,我们吃到的美食是不一样的。每一个"平 平无奇"的人生,也有细小差别。

为什么说是"平平无奇"? 因为和大多数人一样, 我们都没有什么令人惊叹的天赋和运气,想要得到什 么就要靠自己努力争取。但是,我也安于这样的平平 无奇。我认为,要向理想的成绩有所奋斗、有所争取, 只要向着目标前进,即使是平凡的人,也终会有所成 就。每一个"平平无奇"的人生,都有无限可能。

为什么说是"平平无奇"? 因为妈妈总说,人生百 年,匆匆而过,生、老、病、死,没有谁能够例外。但是, 只要勇敢面对,在我们的人生相册里,也会有很多精 彩,或者是解出了一道很久没有头绪的数学题,或者是 帮助了自己想要帮助的一个人,或者是看到了人生仅 见的壮丽风景。每一个"平平无奇"的人生,也有让记 忆定格的永恒瞬间.

我想,我会安于做一个平平无奇的人。该听课时 听课,该写作业时写作业,该游戏时游戏,该努力奋斗 时努力奋斗!

亲爱的朋友,你又是一个什么样的人呢?

指导老师 陈佩珍

读《红星照耀中国》有感

居敬小学502班小记者 樊金霏

"什么是红旗?""红旗是红军的旗!""什么是红 军?""红军是穷人的军队!"

这是《红星照耀中国》这本书中一段振聋发聩的对 话,作者埃德加·斯诺在山区的小"社会教育站"里听到 了这段充满力量的问答。这段话不仅简洁有力,更深 刻地揭示了红军的本质和使命。

读完这本书,我切身体会到了长征途中环境的恶 劣和战士们生活的艰苦。在《大渡河英雄》和《过大草 地》两篇中,我深刻感受到红军的英勇顽强。他们不仅 要面对自然的严酷挑战,还要与敌人斗争。更让我感 动的是,长征队伍中还有许多"红小鬼",他们只有十几 岁,却走完了两万五千里的长征路。这些小小的身影, 有着无比坚强的意志,他们是真正的"老红军"!

为什么说"红军是穷人的军队"? 因为红军主要由 农民、工人等无产阶级组成。他们痛恨地主和商人的 剥削,组织起来保护穷苦百姓,打击压迫者,维护正 义。红军不仅是一支军队,更是一支充满赤子之心的 正义之师。他们用实际行动告诉我们:每个人都应被 平等对待,每个人都不能被随意欺压。我们更要团结, 团结就是力量!

这本书让我联想到2024年法国巴黎夏季奥运 会。我国奥运健儿在赛场上奋勇拼搏,取得了境外比 赛的最好成绩。他们身上体现的坚持不懈、团结友爱 的精神,与红军的精神一脉相承。奥林匹克的口号是 "更高、更快、更强、更团结",而红军的精神也在运动员 身上得到了延续和传承。

我们今天的幸福生活,是无数革命先烈用生命和 鲜血换来的。作为新时代的少年,我们应该铭记历史, 珍惜当下,努力学习,长大后成为国之栋梁,像先辈们 一样报效祖国!

指导老师 张亚辉

小马鸦的新朋友

萧王庙中心小学202班小记者 代梓宏

在一个阳光明媚的日子,小乌鸦和妈妈一起去逛 商场。

商场里有各种各样的美食、有很多漂亮的衣服和 鞋子。小乌鸦可太高兴了,它非常喜欢这里,就迫不及

待地拉着妈妈逛了起来。 走着走着,一间很特别的店铺吸引了小乌鸦的目 光,里面摆放着各式各样的玩具,有巨大的毛绒兔子、 小小的长颈鹿、大象雕像、木头片儿拼成的旋转木马、 八音盒等等。实在是太多了,小乌鸦觉得自己的眼睛

都不够用了,赶紧跑进店里逛了起来。

看看这个,摸摸那个,每一个都感觉那么有趣,真 想全部带回家。看着看着,小乌鸦突然听到了微弱的 哭泣声,它很好奇,是谁在这么有趣的地方哭泣呀?它 循着声音找去,来到了一排摆满毛绒玩具的柜子前,仔 细一听,声音是从一堆花花绿绿的毛绒小蛇堆里发出 来的。小乌鸦小声问道:"是谁在哭?"那哭泣声猛地一 停,紧接着从小蛇堆里面探出一个毛茸茸的翠绿色的 小脑袋,眼睛红红的,还挂着泪珠,望着小乌鸦。小乌 鸦说:"原来是你呀!你怎么了?"小蛇有些胆怯,小声 说:"你不怕我吗?"小乌鸦很疑惑:"我为什么要怕你?" 小蛇眨眨眼,犹豫地说道:"大家都怕我,说我长得难看 又吓人,都不喜欢我,不愿意带我回家,呜呜呜……"说 着,毛绒小蛇伤心地号啕大哭起来。小乌鸦仔细看了 看它,说:"别哭别哭,你一点也不丑,你的眼睛特别美, 像两颗红宝石。"小蛇用小尾巴擦擦眼泪,看着小乌鸦 说:"真的吗?从来没有人夸过我。"小乌鸦想了想,对 它说:"其实以前也没人喜欢我,大家都嫌我长得黑,声 音难听,都不愿意和我交朋友。妈妈对我说,我们不需 要在意别人的眼光,每个人都有自己喜欢的或不喜欢 的事物,外表的美丑也不重要,只要真诚待人,勇敢地 展示自己,总会有懂得欣赏、愿意和我们交朋友的人。 我就觉得你很可爱啊,你愿意和我做朋友,跟我回家 吗?"小蛇惊喜地睁大眼睛说:"愿意愿意,太好了,我也 有小主人了,我也有家了。"

就这样,小乌鸦跟妈妈说了前因后果,妈妈也支持 小乌鸦的决定。付了钱,小乌鸦带着小蛇开开心心地 回了家。

我的家乡

上海师范大学附属宁波实验学校304班小记者 朱雨点 在我心中,有一个特别美好的地方,那就是我美丽 的家乡,那里一年四季景色迷人!

春天,春回大地,万物复苏。柳树悄悄地长出嫩绿 的叶子,桃花、杏花、梨花争相开放,红的像火,白的像 雪,粉的像霞,把家乡装扮得如诗如画。

夏天,烈日炎炎,绿树成荫。知了在树上不知疲惫 地一声声叫着,仿佛在说:"好热呀,好热呀!"孩子们不 怕热,他们在公园的凉亭里吃着冰棍,玩着老鹰抓小鸡 的游戏,高兴极了!

秋天,秋高气爽,果实累累。金黄的麦子笑弯了 腰,仿佛叫人们快点收割;桃子又大又红,像小猴子的 屁股;黄澄澄的梨沉甸甸的,把树枝都压弯了,到处一 片丰收的景象。

冬天,天寒地冻,漫天风雪。雪花轻轻地覆盖在房 顶、树枝和田野上,整个乡村变得宁静而祥和。孩子们 在雪地里堆雪人、打雪仗,大人们则围坐在火炉旁,分 享着温暖和欢笑。

这就是我的家乡,一个四季如画、充满欢乐的地 方。我爱我的家乡,更欢迎大家来我的家乡做客,感受 它的美丽和温馨!

指导老师 石佳玫

戒烟大行动

江口中心小学406班小记者 张艺涛

今天,我有幸参加了区疾控中心组织的戒烟活动, 让我了解到吸烟会严重损坏全身健康,有破坏呼吸系 统、增加心血管疾病的风险。

我们三人一组,当我穿上印有"控烟使者"的马甲 时,感觉自己任重而道远。我们一个向别人要烟,放进 烟灰筒,另一个手持招牌,发出一张张传单,而我则提 着一袋沉甸甸的礼品。

我们挤在人群中,左顾右盼地寻找着吸烟的人。 没一会儿,就锁定了目标,冲了过去:"叔叔,把您的烟 给我吧,有礼品哟。"在我们期待的目光中,叔叔把烟放 进了筒里,我立刻把一个捶背用的小锤子递给了那位 叔叔,同伴也毫不示弱,把一张传单递了上去。

就这样,我们一路过关斩将。谁知半路杀出个程 一一位爷爷,他说:"我才刚点燃,至少也要让我 多抽一点呢!"我们只好悻悻地离开了,可我们走了才 几米,就听见背后一阵动静。转过身一看,只见另一队 一窝蜂地冲了上去缠住了他,老爷爷无奈之下,只好给 了烟。老师打趣道:"你们是'强盗"啊!"我们听后,不 禁捧腹大笑。

这次活动结束了,我初步认识了吸烟有害健康,丰 富了许多知识。在这里,我想提醒大家:拒绝烟草,珍 爱生命!

跟着课本去旅行

上海师范大学附属宁波实验学校402班小记者 王嘉晟 中秋后,爸爸妈妈带着我来到海宁的钱塘江观潮。

此时正逢观潮节,我们怕路上堵车,起了个大旱, 一路上我很兴奋。大约两小时后,我们来到了海宁的 盐官镇,准备目睹大潮的风采。我跟随着人群找到了 观潮的最佳位置,静静地望着东边。等了好久,潮水一 直没来,我转头往旁边望去,只见江边人山人海,大家 似乎都在等待着一场盛大的演出。

到了中午11点多,一阵轻微的轰鸣声越来越响, 像极了课文中说的"闷雷滚动"。我期待极了,心想:潮 水马上就要来了,会不会跟课文里描写的一样呢?我 努力地向远处眺望,没过一会儿,水天相间处出现一条 白线,那是潮水的先锋。那条白线逐渐拉长、变粗,犹 如千军万马奔腾而来,浪头一个接着一个,后浪推前 浪,迫不及待地追赶着。我很震撼,很激动,正如课文 中描写的那样,我看见潮水撞击在堤岸上,溅起数丈高 的水花,打在了人们的身上、脸上,只听到人群一次又 一次地沸腾起来。

潮水来得快去得也快,像一个发怒的孩子,还没有 平息它的余波,就像暴风雨中的海浪一般铺天盖地起 来,渐渐地潮水仿佛累了,江面上一片平静。

我们依依不舍地离开了,一路上人们都在赞美壮 丽山河,感叹大自然的鬼斧神工。最后,妈妈告诉我, 这正如我们的人生,总会起起伏伏,无论遇到什么困难 都要勇往直前,像潮水一样不停地追寻我们的梦想。

指导老师 张岑叶

给外婆的一封信

上海师范大学附属宁波实验学校402班小记者 亲爱的外婆:

您好!

您寄来的红苹果我已经收到了,真好吃!

告诉您一个好消息,这次期末考试我语文95分, 数学97分,英语99分! 我的数学成绩可是全年级第二 名,刚听到这个消息时,我开心地都要飞起来了。听到 这个好消息,您是不是也要年轻10岁了呢?

还有,家里又来了一位新成员,我们叫它小团,它 是一只银渐层猫咪,尾巴很漂亮,是白中带灰的。 哦,对了!我有1.35米了,长高了。而且我现在吃

饭很乖,不像小时候,还需要爸爸妈妈哄着吃。我每天 锻炼,好好吃饭,乖乖学习,我想我一定要考上一所好 的大学,读研究生,读博士,最后成为一名厉害的女科 您先别急! 家里现在每天早上6点有两只猫会叫

我起床,我会给它们吃鱼罐头,它们可依赖我了,一来 我可以按时起床不会迟到,二来它们可以变得胖胖的, 变成可爱的小猫咪。 外婆,您现在有空可以过来陪我玩玩吗? 我很想

长命百岁! 身体健康!

2025年7月1日 指导老师 张岑叶

外孙女:小饭团

妈妈变"姐"记

溪口中心小学207班小记者 蒋昊城

唉!刚刚太可怕了!我整个人差点就被点燃了, 你看我妈的脸色!本来白嫩嫩的脸变成红彤彤的了, 要是放一块年糕上去,准能烤成金黄酥脆的煨年糕! 柳叶眉也随着眉头中间的"川字"竖立起来,眼睛里的 火星都喷出来了,嘴巴抿成一条细丝线,

唉! 谁让我把"清明节"变成了"青明节","香喷 喷"变成了"香喷",让"族"失去了"矢"呢!

唉! 我害怕极了,想逃走,我小声地说:"妈妈…… 我口渴!""别叫妈!"说着,她转过身去找水杯倒水,我 灵机一动,脱口而出:"姐……!""噗呲"! 妈妈回头看 着我笑了,眉眼弯弯,这一瞬间,我感觉跳跳糖在我眼 前噼里啪啦地舞动起来,空气里裹满了糖的香甜,我大 大地松了口气!

妈妈,我下次一定会仔细的,我保证!

指导老师 俞露

猜猜他是推

居敬小学202班小记者 袁博

今天,我们来做一个猜人的游戏,我说出他的特 点,你们猜一猜他会是我们班里的哪位同学。

他长得又高又瘦,就像一棵挺拔的小树苗。他经 常穿着一件黄色短袖,上面有一只小鸭子,像一团金色 的毛球。他有一头蓬松的头发,像平底锅里炸开的爆 米花。他的眉毛弯弯的,如同细细长长的柳叶。眉毛 下面是一双圆溜溜的眼睛,就像两颗紫葡萄。他最引 人注目的是他大大的招风耳。

他有一个痴迷的爱好,就是打篮球,只要有空,就 会去烈日炎炎的操场跟我打篮球。他只要一打,就怎 么也不肯罢休。

我之所以会和他成为好朋友是因为他是一个认真 的人。有一次下课,我在玩,看到他正在写作业,叫他 都没反应!

听完我的描述,你是不是猜到他是谁了?

指导老师 毛亚青

击鼓传花

西坞中心小学404班小记者 王金宥

这是一个阳光明媚的早晨,王老师拿了一个有地 球仪那么大的纸团子进教室,正当我们疑惑的时候,王 老师说:"我们来玩一个游戏……"听到"玩游戏"这三 个字时,很多同学就坐不住了,直接站在椅子上大喊: "耶!"老师也微笑着说游戏的名字叫:击鼓传花。听到 后,那些还在椅子上的同学,恨不得站在桌子上再大喊

可这一幕很快被老师叫停了,开始讲游戏规则:放 着音乐,全班从第一个人开始传纸团,等音乐结束后, 手上拿着纸团的那个人就表演一段才艺。"听懂了吗?" "听懂了。"同学们异口同声地回答道。

游戏开始了,那个纸团子在同学们的手中越来越 快,只能看见纸团的残影了。就在这时,我看到小李在 那边暗笑。我看到他胜券在握的样子,还信誓旦旦地 说:"全班40多人啦,要轮到我都要等到猴年马月了。" 于是,他又搁那哈哈大笑。

过了一会儿,纸团传到了他面前,他慢悠悠地拿起 来刚要扔,音乐停了,纸团还没出手,于是这位"幸运 儿"就获得了"才艺表演卡"。全班大声地说:"小李,小 李,小李……"他见大事不妙,只好上了台。可一个"自 大"的人哪来的才艺呢?说要唱歌,一个字也没挤出 来。他紧张地摇来摇去,知道的人能懂他是紧张的表 现,不知道还以为他在表演小鱼游啊游。最后,他实在 是想不出来唱什么歌曲,就索性背了一首《夏日绝句》 来应付了一下。

就这样我们在欢声笑语中玩到了下课,果然,同学 们的快乐真简单啊!

指导老师 王爱娜

通往家乡的"瞬间转移器"

萧王庙中心小学503班小记者 许芯语

"露从今夜白,月是故乡明。"此刻的我已是一名科 学家,看看窗外的明月,我想:离开家乡已经20年了, 该回去看看了。说走就走,我坐上自己刚发明的 FH2045号"瞬间转移器",回到了家乡。

我从"瞬间转移器"上下来,走出停机坪。咦,马路 上怎么没有一辆汽车? 反而到处都是各种各样的机器 飞来飞去。我是来到了别的星球吗?这时,我的老朋 友小李突然出现在我面前。"小许,你终于回来了。别 站在那里了,让我给你介绍介绍!""这些飞行机器是什 么?""啊,这是……"通过小李的介绍,我终于知道了这 东西叫"二氧化碳转化车",简称"转化车"。人们可以 用它来代替汽车,它和汽车相比具有无污染的特点,它 不需要烧汽油,反而是需要二氧化碳而运行。运行时, 它吸收二氧化碳,排出氧气。并且,"转化车"还可以根 据主人的喜好而改变外观:今天可能是一只调皮可爱 的小猴;明天就有可能是一只乖巧的小兔;过几天也有 可能变成威风神气的大老虎……这种既环保又好看的 "转化车"早已成了大家的"宠儿"。

小李介绍后,跟我一起坐上了"转化车",来到了母 校。昔日的班主任已成了校长,她热情地带着我参观 校园。学校的环境已经焕然一新,教学楼都用比泡沫 还轻、比钢铁还坚硬的纳米材料建成,即使有九级地震 也不怕。操场在楼顶,且有可开闭顶棚,学生在这里活 动,可以呼吸到新鲜的空气,还不怕风雨……

参观完母校,小李便带我在城市中来回穿梭。我 惊奇地发现,道路两旁种满了比三层楼还高、郁郁葱葱 的树木,爬山虎向着阳光爬上了高大的写字楼,野花绽 放着"笑脸"……我仿佛置身于热带雨林。

这次发明的FH2045号"瞬间转移器"让我看到了 家乡未来的变化,真是不胜枚举,我不禁感叹道:我要 继续探究科技,努力改变我的家乡! 让我的家乡愈发 现代化,家乡人民的生活越来越好。

指导老师 邬洁琼